

第二屆關愛基金專責小組第十三次會議
2017年11月8日

記錄摘要

第二屆扶貧委員會轄下關愛基金(基金)專責小組(專責小組)在2017年11月8日舉行第十三次會議。主要討論事項如下：

1. 委員備悉基金各現行援助項目的進度及基金的最新財務情況，當中包括通過放寬三個現行援助項目的審計費用資助上限。
2. 就有意見認為基金應加強主動向商界籌款的工作，委員同意可發函致謝基金的捐款者，向他們介紹及宣傳基金的工作情況及援助項目的成效，並表示基金隨時歡迎更多的捐款。
3. 就有意見認為基金應加強公眾諮詢會的安排，委員同意除一年分別在香港區及九龍區各舉辦一場公眾諮詢會外，安排分別在新界東及新界西各舉辦多一場公眾諮詢會，以便各區市民發表意見。
4. 委員支持於2018年4月起擴大「免費子宮頸癌疫苗注射先導計劃」的受惠群組，並將先導計劃的名稱修訂為「子宮頸癌疫苗注射先導計劃」。有關建議將提交扶貧委員會考慮。
5. 委員支持放寬「資助合資格病人購買價錢極度昂貴的藥物（包括用以治療不常見疾病的藥物）」項目下已涵蓋的藥物「依庫珠單抗」的臨床應用。有關建議將提交扶貧委員會考慮。

6. 委員支持推行「『社會房屋共享計劃』受惠人搬遷津貼」試驗計劃，試驗計劃為期 3 年，總撥款額為 722 萬元（包括行政費 34 萬元），預計可讓約 1 000 個住戶受惠。有關建議將提交扶貧委員會考慮。
7. 委員支持再度推行為期兩年的「為租住私人樓宇的綜合社會保障援助住戶提供津貼」項目，並同時調整計算和發放津貼的模式。有關建議將提交扶貧委員會考慮。
8. 委員備悉「為因屋宇署執法行動而須遷出工廠大廈劏房的合資格住戶提供搬遷津貼」項目的成效檢討報告，並支持優化項目的部分建議，包括擴大受惠對象至未滿 18 歲的香港居民及為項目津貼金額引入自動調整機制，以及支持將項目易名為「為因屋宇署執法行動而須遷出工業大廈非法住用處所住戶提供的搬遷津貼」。有關建議將提交扶貧委員會考慮。